

“我终于可以睡个安稳觉了”

患者辗转多家医院吃闭门羹 城阳人民医院成功完成复杂鼻内镜手术

“非常感谢徐主任的精湛医术让我十多年的病得到了治疗,我终于可以睡个好觉了!”近日,来自城阳的江先生及家属将一面印有“医术精湛 医德高尚”的锦旗送到青岛市城阳区人民医院耳鼻喉科门诊徐建华主任医师的手中,感谢徐建华及耳鼻喉科医护人员的精心医治和护理,让他终于能睡个安稳觉了。

66岁的江先生由于鼻窦炎、鼻息肉导致鼻塞、呼吸困难,整宿无法入睡,这种情况已经持续了十多年。长

期的缺氧导致江先生身体非常疲惫,情绪也异常焦虑,身体和心理遭受严重折磨,因此迫切想要解决鼻塞、呼吸困难的问题。然而,江先生患有高血压、糖尿病又伴有房颤,肾脏也做过手术,九个月前又发生了脑梗,身体状况非常差,因此辗转多家医院耳鼻喉科均因手术风险太大无法手术。不久前,在朋友的介绍下,江先生慕名找到了城阳区人民医院耳鼻喉科徐建华主任医师,希望能通过手术治疗顽疾。据悉,徐建华是青岛市医学会耳鼻喉

专业副主任委员,有着近四十年丰富的临床工作经验。通过病史、查体及针对性的检查,徐建华认为虽然患者患有多种复杂严重的疾病,手术风险大,但手术确实是最佳治疗方案,做好完善的围手术期治疗及预防措施,手术是可以做的。完善各项术前准备,在麻醉手术科及相关科室的保驾护航下,凭借着丰富的手术经验,徐建华帮助江先生顺利完成了鼻内镜手术。术后,经过科室医护人员精心的治疗护理,患者顺利康复出院。患者及家人

对于治疗效果特别满意,高兴地说:“我终于可以睡个安稳觉了。”

面对患者送的锦旗,徐建华说:“救死扶伤就是作为医生的职责所在,患者找到我就是对我和科室同事的信任,也是对医院的信任!”对于鼻窦炎、鼻息肉导致鼻塞、呼吸困难等症状的患者,徐建华建议要控制基础疾病如糖尿病,鼻炎鼻窦炎要及时治疗,平时注意佩戴口罩,有症状及时就医。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 通讯员 刘秀秀

无偿献血
点亮生命

热血庆生!为28年无偿献血画上圆满句号

60岁市民林森已献血159次 近40位市民雪天逆行接续献血

20日,伴随着凛冽的寒风,一场大雪突降岛城。不容乐观的天气和路况让血站工作人员倍感焦急,一方面担心献血者们出行困难,另一方面心系临床患者。然而,寒冷未能阻挡热心市民的脚步,他们冒着严寒出门,热血助力生命。

在青岛市市中心血站献血大厅,近40位爱心献血者接续献血。其中,有两位热血英雄正好赶上了60岁生日,他们分别是林森、王孝德。林森已累计无偿献血159次,捐献全血1000毫升,血小板299.5个治疗量。这次他用热血庆祝60周岁生日,为28年的无偿献血之路画上圆满的句号。林森回想起第一次献血是在1995年6月20日,当时青岛华联商厦组织无偿献血活动,他义无反顾地捐献了200毫升全血。后来,他又成为了青岛市第



一批单采血小板捐献者。每当收到血液用于临床的短信,林森会无

比欣慰与自豪。他还加入了志愿者队伍,利用空闲时间,参加志愿

服务活动,号召更多人一起参与到献血队伍中来。另一位光荣退休的献血者是来自即墨的王孝德,累计无偿献血56次,捐献全血800毫升,血小板106个治疗量。2003年初次献血后,王孝德并未将无偿献血放在心上,后来因为家属用血,让他深刻感受到无偿献血的重要性。起步虽晚,但贵在坚持。2018年以后,他开始不间断献血。王孝德是一位出租车司机,工作很繁忙,但只要献血时间到了,无论在哪里他都会赶到血站捐献血小板。

60岁是无偿献血的终点,但爱心和奉献从不止于年龄。正是这千千万万如他们一般的献血者坚持不懈,不求回报,才筑起生命长城,让寒冬也能温暖如春。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 于波 通讯员 于海英

健康青岛

早诊早治让消化无忧

牢记二十字箴言远离消化系统疾病

腹痛、腹胀、反酸、胀气、腹泻等,是消化系统疾病的常见症状,这些症状有时前后脚出现,有时会叠加出现。其实,这些症状是身体在向我们发出“求救信号”。本期《健康青岛》邀请到青岛市市立医院消化内科中心本部消化内科主任李文利,同市民交流消化系统疾病相关话题。市民如有问题可拨打85702120。市民还可以关注市立医院官微了解相关内容。

在当地医院的胃镜检查中,刘先生的胃部发现了端倪——胃窦部有多处或平坦、或略微隆起的糜烂,这些病变中有几处引起医生的高度怀疑,认为情况不是太好。当地医生开展胃镜活检,病理科给出的结果显示是高级别上皮内瘤变,是具有恶性特征的黏膜病变,也是慢慢演变成胃癌的罪魁祸首。一纸报告给刘先生提了醒,他不敢怠慢,慕名前往市立医院求助于本部消化内科专家李文利。得知情况后,刘先生被收治入院,并接受胃镜等进一步的检查。结果发现,病变位置都是重度的炎症,并在病理复检中确定了一处高级别瘤变,发现了局部的黏膜内癌。李文利介绍,胃癌分期的早晚以及发现的早晚,决定了疾病的治疗效果和生存时间。对于早期胃癌而言,可以通过积极

的治疗实现根治。经过充分的术前讨论,李文利认为患者完全符合内镜下治疗的指征,为了避免病变演变成癌后带来的创伤,决定为刘先生完成一台内镜下的粘膜剥离手术。据悉,内镜下的粘膜剥离手术是内镜下治疗早癌及癌前病变的首选治疗方法,其治疗效果媲美外科手术,患者手术后的恢复几乎不受任何影响。内镜下的粘膜剥离手术难度非常高,准备工作也极为重要。放大染色胃镜检查是消化内科的“杀手锏”之一,要将胃壁几个毫米的厚度分成五层进行切除和剥离,既需要保证病变的完整切除,还要尽量控制出血。因此,主刀医生的精准和细心就成为重中之重。术中,李文利完成了精细化剥离,同时避免损伤肌层引起穿孔。最后,经过长达两个小时的奋战,手术成功完成。

消化内镜诊疗技术经过长期的应用已经日趋完善,近年来更是有突飞猛进的发展,如今的消化内镜已经成为消化道疾病甚至消化道邻近器官疾病的诊断和治疗利器,为每一位患者带来充分的医疗保障。专家提醒,日常生活中能做到二十字箴言,就能很好的预防消化道疾病,拥有健康的人生,即“生活规律,合理膳食,心情愉悦,适度运动,定期检查”。

魏笑 于波 张小青

手术直击

老年人下肢痛先考虑血管

小小导丝打通堵塞血管,术后24小时恢复行动力

腿凉、疼痛、间歇跛行、溃疡、坏疽……出现这些问题,首先应该考虑是不是下肢血管出现了问题。入冬以来,下肢动脉硬化闭塞症在老年人中较为常见,如果不及时治疗可能会面临截肢甚至死亡风险。本期《手术直击》播出由青岛市市立医院东院血管外科主任颜京强主刀的介入治疗下肢动脉硬化闭塞症手术,并由颜京强解读手术,向市民提出健康提醒。市民还可关注市立医院官微了解相关内容。

一旦腿部出现问题,许多老年人的生活质量会大打折扣。提起下肢动脉硬化闭塞症,老年患者会觉得陌生,常常辗转于骨科、脊柱外科等,最终才在血管外科得到确诊和及时的救治。赵老先生是典型的下肢动脉硬化闭塞症患者,因走路出现明显的跛行,腿凉、腿疼到无法正常活动,他忍无可忍才来到医院就诊。在市立医院东院血管外科的帮助下,老人确诊为下肢动脉硬化闭塞症。然而,治疗又遇到了重重阻力。赵老先生之前患过心梗,加上年龄的增长,他的病情比较复杂,想要重新拾起行动能力需要周密的治疗方案。为此,颜京强带领团队,针

对老人的病情及身体状况制定了手术方案,决定通过一台介入手术打通堵塞的血管。术中,主刀医生颜京强熟练操作着导丝,使用球囊对狭窄或闭塞的病变处进行扩张,并顺利完成了机械血栓的抽吸,帮助老人打通了堵塞的血管。整个手术持续约一个半小时,老人在术后24小时即可下床活动,术后两三天便出院回家,双腿又再次行动自如。

人体的下肢动脉日常像水管一样源源不断地运输血液,下肢动脉硬化好比水管里出现“淤堵”,导致水管堵塞,血液无法流向远端,引起一系列症状。下肢动脉硬化闭塞症是中老年人的一种常见病,是脂质代谢缓慢导致的血管常见现象。高血压、高血糖和高血脂会加快动脉硬化,如果没有及时干预,血管腔会逐渐狭窄而出现症状。早期症状轻往往不被重视,当出现腿发冷、疼痛时表示缺血已经很严重了,需要及时进行干预治疗。颜京强建议60岁以上的老人,如果出现下肢疼痛的问题,首先应该考虑血管,可及时到血管外科就诊,及早发现、尽快治疗。

魏笑 于波 张小青

《健康青岛》播出时间

QTV-2首播:周六 8:50 重播:周一 9:25 周三 9:25

《手术直击》播出时间

QTV-2首播:周六 9:40 重播:周二 9:40 周四 9:40